ELECTROMAGNETISMO Febrero 2012- 2* Semana

INSTRUCCIONES: El examen consta de dos partes: Teoria (7ptos) y Problemas (3ptos).
Para aprobar es necesario, pero no suficiente, obtener al menos 3ptos en la parte de Teorfa y
1,5ptos en la de Problemas. MATERIAL: Calculadora no programable.

TEORIA: Conteste a las siguientes preguntas. Procure ser claro y conciso, utilece
la carilla de una hoja como maximo para cada pregunta.

1.- Establecer semejanzas y diferencias entre la ley de induccién de Faraday y la expresion para
el rotacional del campo magnético H, para campos dependientes del tiempo.

2.- En el contexto del desarrollo multipolar de la radiacién electromagnética, explique por qué se
denomina zona de radiacién a la zona lejana en la que se verifica que r > A > L; y justifique por
qué solo los campos proporcionales a 1/r contribuyen a la densidad media de potencia radiada.

3.- La expresion de los campos para una onda monocromadtica que se propaga en un medio con
permitividad ¢ y conductividad v es
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Describa los hechos fisicos de importancia que se deducen de estos resultados

PROBLEMAS. Elija un problema de entre los dos propuestos. (sélo se corregira
un problema. Si un alumno hace los dos, sélo se corregira el primero)

PROBLEMA 1

Un dipolo p = p,u, con p, = ga estd situado a una distancia D del plano XY que estd conectado
a tierra. Calcule la fuerza ejercida por el plano sobre el dipolo.

PROBLEMA 2

Calcular el potencial en el interior de un recinto rectangular de base a y altura b, sabiendo que
se verifica V(0,y) =0; V(a,y) =0y
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FORMULARIO

(1) Operaciones diferenciales vectoriales
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(2) Ecuacién de los potenciales
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(3) Desarrollo de Fourier
F(z) =a0/2 + Z [an cos(nmx/ L) + by sin(nwx/ L))
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(4) Ecuacién de Laplace en c. cartesianas
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ki >0= X = Ajexp(kyx) — As exp(—kzx) = Agsinh kyax + Aqcosh kyx

k2 <0= X = Ajexp(j |ks| ) — Asexp(—j |ke| 2) = Azsin(|kz|x) + Ay cos (Jke| x)
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(4) Ecuacién de Laplace en c. cilindricas
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(a) Simetrfa axial con invarianza longitudinal
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(b) Invarianza longitudinal
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(c) Simetria axial
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(6) Ecuacion de Laplace en c. esféricas
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(a) Simetria alrededor de z
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(b) Asimetria total
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Funciones de Bessel de primera especie y orden cero
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Funciones de Bessel rnod1flcadas o de argumento imaginario
I,(z) = J,(jz) ; K,(z) = N,(jx)

Polinominos de Legendre
1 da 1", m
P, (cost) = S {d(cos 9)] (cos®d —1)
P,(cosf) = 1
Pi(cosf) = cosb

1
Py(cost) = 5(300529—1)

1
Ps(cost) = 5(5 cos® 6 — 3 cos b))



